
Oggetto: INTERROGAZIONE ORALE AUMENTO ORE LAVORATRICI EX LSU
Inviata: giovedì 09 ottobre 2025 09:14
Da: menadantini@pec.it
A: comunesurbo@pec.it, protocollo.prefle@pec.interno.it
Allegati: aumento ore LAVORATRICI EX LSU.docx

c.a. S.e. Prefetto di Leccec.a. segretario comunalec.a. presidente del consiglioc.a. i consiglieri comunaliCOMUNE DI
SURBOINTERROGAZIONE CON RISPOSTA ORALE DA PORTARE AL PROSSIMO CONSIGLIO
COMUNALEOggetto: Aumento del monte ore settimanale da 18 a 24 per le unità ex LSU assunte a tempo
indeterminato – verifica costi e intenzioni dell’Amministrazione.Il/La sottoscritto/a FILOMENA D'ANTINI, nella qualità
di Consigliera Comunale,PREMESSO CHEnel Comune di Surbo risultano attualmente in servizio n. 7 unità di
personale ex lavoratrici LSU (Lavori Socialmente Utili), assunte a tempo indeterminato in virtù della determinazione
n. 827;tali lavoratrici operano con contratto part-time a 18 ore settimanali, inquadrate nel profilo professionale di
Operatore Amministrativo – Categoria A1;oltre alle mansioni previste dal contratto, le stesse svolgono attività di
rilievo per la comunità e per il buon andamento della Pubblica Amministrazione, tra cui:consegna delle carte
d’identità;gestione degli appuntamenti per il rilascio dei documenti;riscossione dei pagamenti per le luci votive;tali
attività garantiscono servizi essenziali per la cittadinanza e assicurano continuità amministrativa;CONSIDERATO
CHEle 18 ore settimanali attualmente previste non consentono un reddito dignitoso, nonostante la piena disponibilità
e l’impegno lavorativo dimostrato;il principio di parità di genere e la lotta al gender pay gap impongono alle
amministrazioni pubbliche di promuovere condizioni di lavoro eque e non discriminatorie;la normativa europea e
quella nazionale in materia di trasparenza salariale e pari opportunità sollecitano gli enti pubblici ad adottare misure
che favoriscano la stabilità e la dignità economica delle lavoratrici;in passato, per altre unità di personale ex LSU, il
Comune ha già proceduto ad incrementare il monte ore a 24 ore settimanali;TUTTO CIÒ PREMESSO E
CONSIDERATO,il/la sottoscritto/a INTERROGA il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere:1. Se è intendimento
dell’Amministrazione procedere ad un incremento del monte ore settimanale da 18 a 24 per le 7 unità ex LSU
assunte a tempo indeterminato;2. Quando tale provvedimento si intende eventualmente adottare;3. A quanto
ammonterebbe il costo aggiuntivo complessivo per l’Ente derivante dall’aumento orario a 24 ore per ciascuna unità;4.
Se tale incremento rientrerebbe nei limiti di spesa del personale e negli equilibri di bilancio del Comune, senza
compromettere i vincoli di finanza pubblica;Si richiede risposta scrtta e discussione inl Consiglio
Comunale.FILOMENA D'ANTINI
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